Rahvusvaheline motokross “Pärnu Kuningas 2007”

Eesti KV VI etapp ja Pärnumaa MV.

07.07.2007 Toimus Pärnu Lennuvälja Motopargis suur motokrossi- ja extreem show. 

Nimelt korraldas Pärnu Motoclub järjekordse rahvusvahelise motokrossi võistluse 

“Pärnu Kuningas 2007”, mille raames võis näha ka maailmakuulsaid trikihüppajaid 

“Red Bull X-Fightersi” ridadest. 

Üritust saab nimetada ka juubeli ürituseks, kuna Pärnu Kuninga motokross toimus seekord juba viiendat aastat.

Kohale tulnud rahvas, keda oli vaatamata vihmasele ilmale kohale tulnud üle viie tuhande, 

sai nautida kõike – alates sportlikust vaatemängust ja showst kuni vihmast tekkinud tiikides ja mudas sõna otseses mõttes roomavate korraldajate ja lõbusate pealtvaatajateni. 

Võistlejaid oli kohale tulnud üle saja viiekümne, kellest  kõige kaugem oli pärit Lõuna Aafrika Vabariigist. Külalisesinejaid oli kohale saabunud veel Hollandist, Noorast, Rootsist, Soomest, Leedust ja Lätist. 

Esindatud oli ka loomulikult kogu Eesti motokrossi paremik eesotsas Tanel ja Aigar Leokiga.

Eelsõidud algasid kell 12:00, siis kui päike paistis ja korraldajad nägid veel kõvat vaeva raja kastmisega, et too kuiva ilma tõttu tolmama ei hakkaks. Kuid ei läinud enam kaua, umbes paar tundi, kui tuli esimene vihmahoog ja kastmisbrigaadid said halba aimamata kergendusest ohata, kuna nende kastmistöö sai esimese vihmavalanguga  tükiks ajaks tehtud.

Küll aga muutusid korraldajate ja võistlejate näod murelikemaks kui vihmahood kordusid ja kohati tundus, et need enam ei lõpegi.

Ohtu oli sattumas võistluste jätkumine, plaanis olnud mootorrattaga Eesti kaugushüppe rekordi purustamine ja loomulikult väga oodatud trikihüppe show, kus kogu Pärnu rahvale oli lubatud esimest korda Pärnus näidata üliatraktiivset mootorrattaga saltot ehk backflippi.

Kell 17:00, vihmasajus, Eesti hümni saatel, heisati sini-must-valge lipp ja kuulutati võistluspäev ametlikult avatuks. Selleks hetkeks olid korraldaja klubi Pärnu Motoclub eestvedajad kuuldes, et rahvamassid aina saabuvad ja kohalepürgivate autode rivid ainult kasvavad, võtnud vastu julge kuid õige otsuse: 

Sadagu või pussnuge, meie alla ei anna ja teeme kõik,et rahvas näeks seda milleks nad on siia tulnud! 

Ning võistlussõidud algasid....

Juba peale esimeselt tiirult naasemist oli pea võimatu mudaste, lendavate rattaste seljast, äsja stardijoonel olnud, ilusaid, uhketes, kirjudes riietes sportlasi ära tunda, ning publiku ainuke võimalus infot saada võistlejate järjekorra kohta oli kommentaatori jutt.  Temall oli väga täpne info selle kohta mis rajal toimub, tänu spetsiaalsetele anduritele mis olid igal võistlejal ja mida salvestas kohtunike arvuti.

Kuid see mudane vaatepilt ei teinud võistlussõite mitte igavamaks, pigem oli pealtvaatajate silmades näha palju rohkem kaasaelamist ja sära kui seda ilusa ilmaga oleks näha olnud. Nalja rajal ja raja ääres sai täie raha eest.

Agaramad ja mudasemad pealtvaatajad ei pidanud paljuks võistlussõitude vahepalana lõbustada kaaslasi mudamaadluse ja tiikides suplemisega.

Võistlussõidud õnnestusid ja ainult kaks starti üheksast tuli ilmaoleude tõttu ära jätta.

Kui oli aeg kaugushüppe rekordi purustamiseks, tuli kahjuks kuulda kommentaatori kaudu, et hüppajate turvalisuse tagamise tõttu ei saanud korraldaja neil sellistes ilmastikutingimustes lubada kaugust hüpata ja see osa showst lükkus edasi järgmise aasta Pärnu Kuninga võistlusele.

Siis aga jõudis kätte supperfinaali aeg. 

See oli kogu võistluspäeva finaalsõit  kuhu pääsesid edasi mõlema,  MX1 ehk 500cc ja MX2 ehk 125cc masinaklasside  kaksteist kiiremat ja mille võitja krooniti Pärnu Motokrossi Kuningaks 2007. 

Rahva toel ja meeletul kaasaelamisel võitis Kuningliku tiitli, põnevas heitluses Aigar Leoki ja lõunanaabri Aigars Bopkovsi ees, Eesti motokrossi tõeline tipptegija Tanel Leok.

Neljandana lõpetanud, kohaliku krossipubliku lemmik, Edik Kuusk suuti jätta mudases võitluses enda seljadaha 

viiendana ja kuuendana lõpetanud Toomas Triisa ning hollandlase Gert Jan van Doorni.

Lõuna Aafrika krossiäss Shannon Therreblanch sõitis ekstreemsetes tingimustes välja üheksanda koha.

Kui pinged olid väsitava õhtu lõpuks tõusnud taevasse ja superfinaal nähtud, hakkasid õnneks raja kohalt kaduma ka vihmapilved, ning stardisirgel alustasid kiiret  tööd traktorid ja kopad. 

Seda kõike selleks, et kõige robustsemal moel, lihtsalt eemaldada trikkihüppe show õnnestumiseks, vajaminevatelt raja kohtadelt, läbi vettinud pinnas ja muda ning asendada see uue, kuiva pinnasega. 

Aega tegutsemiseks oli korraldajatel vähe, sest trikihüppajad ning kannatlik publik ootasid ühelt poolt ja peale pressiv  õhtu pimedus ähvardas teiselt poolt. 

Õnneks jõudsid korraldajad “maaparandustöödega” õigeks ajaks ühele poole ja nii hüppajad, korraldajad kui publik olid valmis vaatama ja nautima seda mille nimel on Pärnu Motoclub aastaid vaeva näinud.

Algatuseks sõitsid oma kuidagi imelikult läikivatena tunduvatel, mootorratastel maandumismäe otsa, rahvale lehvitama ja ennast tutvustama neli kuulsat RedBull´i ja Pärnu Motoclub poolt kohale toodud trikihüppajat:

Oystein Kjorstad (NOR); Frederik Johansson (SWE); Rickard Rättö (SWE) ja Niklas Olsson (SWE).

Seejärel algas sõna otseses mõtte verdtarretamapanev trikihüppe show, mille käigus nägid kohaletulnud 

pea kõiki võimalikke trikke mida mootorrattaga kaheksa meetri kõrguse ja kahekümne kahe meetri pikkuse hüppe jooksul üldse teha saab. Selleks otstarbeks spetsiaalselt kohale toodud rambilt lendu läinud külalised panid hinge kinni hoidma ka kõige tugevama närviga pealtvaatajad.  

Pimedani kestnud showle pani aga ilusa punkti kahe üliuhke saltoga publiku peade kohal Oystei Kjorstad. 

Oystein on Pärnu korossipublikule juba tuttav tegija, sest just tema käis Pärnus trikkihüppeid sooritamas ka aastal 2005, ürituse “Pärnu Kuningas 2005” raames. Tookord jäi küll backflip tegemata, aga nüüd sai see tehtud ja igaks juhuks mitu korda ka veel. 

Õhtut jäi lõpetama rock ansambel “Sex Machine”

Korraldaja klubi “Pärnu Motoclub” tänab kõiki sportlasi, abilisi, toetajaid ja ülekõige oma fänne ning kogu kohale tulnud publikut, kes vaatamata ilmataadi vingerbussidele ikkagi tulid võistlejatele ja esinejatele kaasa elama ning andis seega korraldajale kindla turvatunde ja julguse korraldada seda suurvõistlust ka järgnevatel aastatel. 

Suured Tänud Kõigile!

Kohtumiseni meie järgmistel võistlustel!

Mtü Pärnu Motoclub

Kuninga 13-2, Pärnu

+ 372 534 86 313

motohot@hot.ee
info: www.motoclub.ee
Pilte toimunu kohta leiate aadressidelt:
 

http://www.motorsport.ee/?id=gallery&n=588
 

http://www.motorsport.ee/?id=gallery&n=587
 

http://www.flickr.com/photos/33905305@N00/sets/72157600727835091/
 

http://www.quatv.ee/data/thumbs.php?p=070707&nimi=Pärnu_Kuningas_2007_(07.07.2007)_fotod
